

# 数字化户籍档案可“同城查询”

## 青岛在市南区、市北区、李沧区、崂山区、高新区首先实行

近日，为深入推进“档案惠民”服务品牌创建活动，青岛市公安局对市区数字化出生、死亡注销户籍档案开通“同城查询”功能。这样以后有查询需要的群众就不用费时、费力分别到多个派出所查档，可以选择就近派出所查询符合规定的数字化户籍电子档案。

此次推出的市区数字化户籍档案“同城查询”是指市南区、市北区、李沧区、崂山区、高新区范围内数字化加工完毕的出生、死亡注销等户籍档案联网共享，群众凭有效证

件可以在就近派出所查询与本人有关的数字化出生、死亡注销等户籍电子档案。

数字化户籍档案“同城查询”将按照边建边用、分层推行和最大化服务群众的工作原则，首先对市南区、市北区、李沧区、崂山区、高新区五区内，实现对出生、死亡注销等户籍档案的“同城查询”。按照青岛市公安局的部署及户籍档案数字化加工任务进程，其他区、市的“同城查询”功能也会逐渐开通。

### 相关链接：

**1、查询人应当具备什么条件才能申请查询？**

查询申请由被证明对象本人，或者无民事行为能力、限制民事行为能力的被证明对象的监护人提出。查询申请人因故不能到场时，可以委托其配偶或者其他直系亲属到公安派出所代为办理。

**2、查询人如何履行查档手续？**

查询人需要到公安派出所查询户籍信息的，应当向受理

公安派出所提交相关手续材料。申请提交的相关手续材料应当是原件，原件不能留存公安机关的，同时提交复印件。

**3、查询数字化户籍档案信息应当提交哪些手续材料？**

(一)本人居民身份证或者户口簿；

(二)查询申请人需要查询户籍档案的理由；

(三)配偶、直系亲属、法定监护人代为办理查询的，应当提交能够证明与查询申请人之

间亲属关系的凭证。

**4、查询数字化户籍档案信息查询时限多长？**

公安派出所对受理的查询申请，能够当场查询的，应当当场查询。需要出具有关数字化户籍档案证明的，由受理查询地公安派出所根据查询情况现场办理。网络当场查询不到的，应当及时告知查询人到其纸质户籍档案保管地的公安派出所查询。

(青岛晚报)



## 银杏遍地金

近日，游人在临沂市郯城县重坊镇中华银杏园景区自拍。自11月5日开始，临沂市郯城县迎来降雨降温天气，金黄的银杏叶飘落满地，构成一幅美丽的画卷。

(新华社)

## 德州自由职业者可缴公积金

### 存储比例10%至24%

11月6日，德州市住房公积金管理中心发布《德州市住房公积金自由职业者缴存管理办法》，年满18周岁，男性未满60周岁、女性未满55周岁，有较稳定的经济收入来源，在德州市社保机构正常缴纳社会保险一年以上，自愿履行缴存住房公积金义务，遵守住房公积金管理规定的自由职业者，可自愿申请建立住房公积金账户，办理公积金缴存手续，缴存比例不得高于24%，不得低于10%。

德州市住房公积金管理中心(以下简称“公积金管理部门”)要为本行政区域内缴存住房公积金的自由职业者办理缴存登记，并设立个人住房公积金账户，实行集中管理。个人缴存的住房公积金属个人住房储金，归

个人所有。

自由职业者享有与在职工同等权利，提取和个人住房贷款按照德州市统一的住房公积金政策办理。在办理住房公积金登记开户手续时，需提供本人身份证原件，近一年的社会保险参保证明原件以及受委托银行的有效银行卡原件。受理相关材料后，公积金管理部门为符合条件的自由职业者设立个人账户。

职工从原单位离职后符合本办法并自愿缴存的，或自由职业者开户缴存后又与单位建立稳定劳动关系的，应当办理账户转移合并手续，不再另设账户。自由职业者在异地已缴存住房公积金的，再进入该市工作并开立个人住房公积金账户的或在

该市开设个人账户缴存后转出本市就业的，可以办理异地转移接续手续。

自由职业者的住房公积金缴存基数为其上一年度月平均收入，缴存基数由个人申报，最低不得低于当年职工月最低工资标准，不得高于上一年度全市职工月平均工资的3倍。住房公积金缴存比例不得高于24%，不得低于10%。

自由职业者应按月足额缴存住房公积金，参加德州市住房公积金年度缴存基数调整，并于每月19日前将足额住房公积金存入约定的银行卡中，由公积金管理部门集中代扣，缴存的住房公积金自存入个人账户之日起，按照国家规定的基准利率计息。

(德州晚报)

## 烟台 智慧型预防接种门诊启动

11月6日，经过几个月的筹备工作，烟台市首家智慧型预防接种门诊——黄务街道社区卫生服务中心朱家预防接种门诊正式启动。

相比较数字化门诊，朱家智慧型预防接种门诊流程更简化、更优化。目前可实现预约、预检、登记、接种、留观全流程智能化服务，从预约排号到接种留观全程实时监控并上传到省平台，以信息化平台为基础，为辖区儿童提供一站

式预防接种服务，将更有效地降低儿童漏种和延时接种的发生，家长可在查询机上自助查询孩子的接种情况、疫苗批号等。

目前，朱家预防接种门诊服务机场路以东及黄务办事处港城西大街以南的居委会，经过这样的区域划分后，既缓解了黄务接种门诊的压力，又解决了百姓接种等候时间过长的问

(烟台日报)

## 济宁 高铁城际拼车正式上线

7日开始，济宁城区至高铁曲阜东站的城际拼车项目正式上线运营，这是济宁交运集团首次与滴滴平台牵手合作，市民在滴滴搜索城际拼车即可享受网络预约定制客运服务。预计一年内城区通往各县区都将有城际拼车。

“试运行期间为方便旅客乘车，我们优选了9名电话热线和调度工作人员，每天早上5:30开始接听电话，车辆运行时间为早5:00至晚11:00，客流量每天稳定在380人。”济宁交运集团相关负责人说，滴滴出行网络系统优化后，从

11月7日开始，市民可通过滴滴APP、微信以及支付宝滴滴入口预约城际拼车，直接在手机上下单。

城际快车是传统道路运输企业与网约车平台首次牵手，客运企业有线路、车辆和线下安全保障的优势，滴滴有技术、流量和线上优势，双方通过优势互补、紧密合作，可以丰富城际出行产品，给用户提供更需求型的城际拼车服务，如果进展比较顺利的话，一年之内城区至各县区的城际拼车有望全部开通。

(济宁晚报)

## 菏泽 新增养老床位3176张

截至9月底，菏泽市新(扩)建养老机构15处，新增养老床位3176张，新建城市社区老年人日间照料中心24处，新建农村幸福院229处；为菏泽市3.3万名80—99周岁低保老年人、7040名长期不能自理经济困难老年人、5.5万名困难残疾人发放了补贴。

菏泽市居家和社区养老服务改革试点总体目标是通过3年改革试点，集中打造高标准的市、县级示范性居家和社区养老服务中心35处以上，所有成熟小区设立居家和

社区养老服务站，构建完备的居家和社区养老服务网络；建成集康复治疗、康复训练、康复教育等功能于一体的综合性康复服务中心10处(每县区1处)；建设市、县级12349养老服务信息平台10处；建立市、县级养老护理员实训基地11处；老年人家庭医生签约服务覆盖率达到100%，探索出养老服务内容全面覆盖、政府为主导、社会组织运营为主体、人民群众普遍认可的可复制的居家和社区养老服务模式及比较完备的居家和社区养老服务机制。(牡丹晚报)